

以科技创新推动可持续发展

首届世界科技与发展论坛开幕

据新华社北京10月16日电 首届世界科技与发展论坛16日在京开幕。中国科协主席万钢表示,携手深化国际交流合作,以科技创新推动可持续发展,是破解全球性问题的紧迫需要,也符合各国人和全球科技界的新期待。

当前,新一轮科技革命、产业变革与各国民经济社会转型和发展形成历史交汇,大科学的跨界融合特征更加突出,催生新知识新技术,推动产业升级发展的源动力不

断涌现,科技与经济社会协同共生、融合发展。但与此同时,世界也面临着全球气候变化、能源资源短缺、粮食和食品安全、网络安全、生态环境污染、重大自然灾害、传染性疾病和贫困等一系列风险挑战。

“这些风险和挑战,事关我们赖以生存的地球,事关人类的共同安危。应对这些高度复杂、充满不确定性的重大风险和挑战,没有哪个国家能够独自承担、独立解决,需要各国形成更加紧密的合作机制,需要各国科技界的通力合作。”中国科学院院长白春礼表示。

首届世界科技与发展论坛由中国科协、中国科学院、中国工程院联合主办,俄罗斯科学工程协会联合会共同发起,旨在打造主场高端国际科技合作交流平台。

本次论坛以“科学·技术·发展”为主题,聚焦新时代科技革命、多元化文化背景下科技与文化、教育、经济、社会深度融合,青年科学家与中小企业成长。来自18个

国家和地区的400多位专家院士、诺贝尔奖获得者、世界重要科技组织会士、大学校长、企业家等围绕相关议题开展深入交流。

万钢表示,当前,世界多极化、经济全球化、社会信息化、文化多样化深入发展,以科技创新推动人类文明可持续发展,是我们的共同愿景。科技创新应成为可持续发展的根本动力,科技发展应遵循全球共同的价值准则,科技合作应成为文明交流互鉴的重要渠道。

我国颁布2019年版养老护理员国家职业技能标准

据新华社北京10月16日电 记者16日从人力资源和社会保障部获悉,近日,人力资源和社会保障部、民政部联合颁布《养老护理员国家职业技能标准(2019年版)》,围绕增加职业技能要求、放宽入职条件、拓宽职业空间、缩短晋级时间等方面做了重大修改。

人力资源和社会保障部职业能力建设司负责人介绍,《养老护理员国家职业技能标准》于2002年颁布实施,2011年进行了首次修订。相较于2011年版标准,2019年版养老护理员国家职业技能标准增加了对养老护理员的技能要

求。

2019年版标准规定,顺应居家和社区养老需要,在各职业等级中新增养老护理员在居家、社区养老服务中应具备的技能要求;强化消防知识在养老服务中的重要作用,在“基础知识”中新增“消防安全”内容;关注失智老年人照护需求,将“失智照护”分层次纳入各职业等级的工作内容和技能要求;根据地方积极探索“养老顾问”服务等实践,新增“能力评估”和“质量管理”两项职业技能。

该负责人说,2012年以来,我国养老服务事业进入了新时代,养老服务不断涌

现新的需求,养老护理工作呈现出新的发展趋势,特别是2.49亿老年人和4000万失能半失能老年人及其家庭照护需求日渐庞大,而现有养老护理从业人员仅30万,远不能满足养老服务需求。

为吸纳更多人从事养老护理工作,缓解人才短缺困境,2019年版标准放宽了养老护理员入职条件,将从业人员的“普通受教育程度”由“初中毕业”调整为“无学历要求”;将五级/初级工申报条件由“在本职业连续见习工作2年以上”调整为“累计从事本职业或相关职业工作1年(含)以上”;明确未取得小学毕业证书的

考生,理论知识考试可采用口试的方式,主要考核从业人员从事本职业应掌握的基本要求和相关知识要求。

为打通养老护理员职业晋升通道,加快培养高技能人才,2019年版标准将养老护理员的职业技能等级由四个增至五个,新增“一级/高级技师”等级,明确了康复服务、照护评估、质量管理、培训指导等职业技能;对申报条件进行了较大调整,增加了技工学校、高级技工学校、技师学院、大专及以上毕业生的申报条件,规定中职中专毕业生可直接申报四级/中级工。

军运会火炬传递活动在武汉举行

10月16日,国际军事体育理事会主席赫尔维·皮奇里洛(左)点燃第一支火炬。

当日,第七届世界军人运动会火炬传递活动在武汉东湖绿道举行。

据新华社

创军人荣耀 筑世界和平

Military Glory World Peace



我国对“一带一路”沿线国家新增投资破百亿美元

据新华社北京10月16日电 商务部16日发布最新数据,2019年前三季度,我国企业对“一带一路”沿线的56个国家新增投资100.4亿美元,占同期总额的12.4%,对“一带一路”沿线国家投资合作积极推进。

商务部数据显示,1至9月,我国境内

投资者共对全球164个国家和地区的5016家境外企业进行了非金融类直接投资,累计实现投资5551.1亿元人民币,同比增长3.8%,比前8个月增速快1.1个百分点。9月当月对外直接投资620.1亿元人民币,同比增长14.2%。

在与“一带一路”沿线国家经贸合作中,我国新签对外承包工程合同额868亿美元,占同期总额的59.2%。

在对外投资领域方面,1至9月,对外投资主要流向租赁和商务服务业、制造业、批发和零售业等领域,占比分别为

33%、17.5%、10.5%。

在境外经贸合作区建设方面,截至2019年9月,我国企业在46个国家在建初具规模的境外经贸合作区累计投资426.9亿美元,入区企业5452家,上缴东道国税费40.9亿美元,为当地创造就业岗位36.7万个。



据新华社武汉10月16日电 第七届世界军人运动会火炬传递活动16日在本届军运会承办城市武汉举行。共有100名来自武汉和军队的火炬手参与了火炬传递。这是第七届世界军人运动会火炬传递活动的终点站。

8时,火炬传递仪式在武汉中心城区的东湖绿道上正式启动。在1300余名军民的见证下,圣火护卫手持火种入场,第七届世界军人运动会组委会副主席黎火辉点燃火炬棒,湖北省人民政府省长王晓东接过点火棒点燃圣火盆。国际军事体育理事会主席赫尔维·皮奇里洛点燃第一支火炬,湖北省委书记蒋超良从赫尔维·皮奇里洛手中接过火炬,交给第一棒火炬手、奥运冠军廖辉。廖辉是八一队运动员,曾在69公斤级举重中多次打破全国和世界纪录,曾获得奥运会该级别奖牌。

2015年5月,国际军事体育理事会代表大会一致通过将第七届世界军人运动会承办权授予中国。当年10月,在韩国闻庆举行的第六届军运会闭幕式上,中国代表团接过会旗与火种,标志着这项军事体育盛会进入“中国时间”。

参加武汉站火炬传递的100名火炬手由先进典型和国际友人组成,他们当中既有奥运冠军,也有本届军运会参赛选手;既有创新发展中的科技尖兵,也有在专项领域做出突出贡献的著名专家;既有“道德模范”,也有“最美军嫂”;既有驻军部队官兵,也有来自国际军事体育成员国的外籍人士。

第98棒火炬手马旭今年86岁,她长期从事军队医疗卫生工作,是“中国第一代女空降兵”,2018年她将毕生积蓄的1000万元无偿捐给家乡,用于教育文化事业,她也是这次火炬传递中年龄最大的火炬手。最后一棒火炬手张文秀,曾3次参加奥运会,4次参加世界田径锦标赛,在女子链球项目中多次夺得奖牌。

9时30分,第七届世界军人运动会火炬传递活动圆满结束,圣火护卫将火种引回火种灯。18日,军运圣火将在开幕式上点燃,届时全世界的目光都将聚焦武汉,共同见证激动人心的历史时刻。

军运会已销售门票近20万张

据新华社武汉10月16日电 第七届世界军人运动会将于18日在湖北武汉开幕。目前,各项目比赛门票销售火爆。来自军运会执委会的通报显示,已售出门票近20万张。

据了解,第七届世界军人运动会共设置射击、游泳、田径、篮球等27个大项,329个小项,竞赛项目为历届最多。其中,空军五项、军事五项、海军五项、定向越野和跳伞5个项目为军事特色项目,羽毛球、乒乓球、男子体操、网球等4个项目是首次进入世界军人运动会。

军运会各项目比赛门票销售工作8月28日正式启动、分阶段进行。其中,第一阶段上线跆拳道、拳击两项比赛的门票;第二阶段上线摔跤、击剑、马术障碍赛、现代五项等项目的门票;随后,又上线了篮球、羽毛球、网球、沙滩排球、足球等项目的门票。票价分为9档,最低10元,最高200元,80元以下的门票占可销售坐席的90%,充分体现惠民原则。由于比赛项目精彩丰富、价格亲民,自开售以来受到公众热捧。

武汉军运会执委会提示,已购票观众最迟于各项目开赛前1天换取纸质门票,凭预订时收到的取票码即可到各代售网点换取。

2019“一带一路”国际茶产业发展论坛暨
第五届中国茶业大会
The Fifth Chinese Tea Industry Conference

10月29日在赤壁·羊楼洞古镇·盛大开幕

第七届世界军人运动会火炬传递活动在武汉站举行